
І вариант 
 

1. Упростите выражение     .
 1

 23

4

4

a

aa

a
a 

 
 

2. Решите неравенство  .
x

sin 22
44

3
4 











 

 

3.  Решите систему уравенний   
   


















 

.202

,0

22
22

22

yxog

yxgyxg




 

 

4. Вычислите  dx
x

xx
 

23

2349
1

0

2





 . 

 

5. Представьте число 12 в виде суммы двух неотрицательных слагаемых так, 

чтобы произведение куба первого слагаемого на удвоенное произведение 

второго слагаемого было наибольшим. 

6. Исследуйте и постройте график функции  22
2 хху . 

 

 

ІІ вариант 
 

1. Упростите выражение    .
 21

 5
3 2

6

3
2

aa

aa

a
a   

2. Решите неравенство .5,1
6

5,1cos3 










x  

 

3.  Решите систему уравенний    
   


















 

.153

,0

22
31

22

yxog

yxgyxg




 

4. Вычислите   . 
13

1319
1

0

2

dx
x

xx





 

 

5.   Представьте число 20 в виде суммы двух неотрицательных слагаемых 

так, чтобы произведение куба первого слагаемого на второе слагаемое было 

наибольшим. 

6.   Исследуйте и постройте график функции  22
4 хху . 

 



IIІ вариант 

 

1. Вычислите   
3

3
9

2

2
arccos6

2

3
arcsin2 arctg



























  . 

2.  Решите уравнение      45332
2

 xxx . 

3. Упростите выражение .

1

1

1
3

1

3

1

3

2

3

1

3

4




























x
x

x

xx

xx
 

 

4. Решите систему неравенств      












.2,004,0

,325,02

2

12

xx

xx

 
 

5. Найдите площадь фигуры ограниченной линиями 
x

у
5

 и xy  6 . 

 

6.    Найдите такое число, сумма которого со своим квадратом даѐт 

наименьшее значение. 

 

 

 

 

IV вариант 

 

1. Вычислите    .36
2

2
arcsin4

2

1
arccos3 






















 arctg  

 

2.  Решите уравнение       446
2

 xxx . 

3. Упростите выражение  .:
1

13

1 3

1

3

4

3

1
3

2

3

1

3

1

3

2

3

1

xx

xx

x

x

xx

x




























 

4. Решите систему неравенств      















.3,03,0

,5,235,13

23
2

2

11

xxx

xx

 
 

5.   Найдите площадь фигуры ограниченной линиями 
x

у
3


 
и xy  4 . 

 

6.  Найдите такое число, разность которого со своим квадратом даѐт 

наибольшее значение. 



V вариант 

1. Вычислите  
64

416

g

gg



 
. 

2. Упростите выражение 24

23

4 34 : aaa    (a > 0) . 

 

3. Решите уравнение      222323
22

 xsinxsinxsin  . 

4. Решите систему неравенств      

 














.14,0

,2633

2
4

3

x

xx

 

 

5. Найдите наибольшее и наименьшее значение функции  xey
x


1  на 

отрезке  [0;2] . 

6. Вычислите площадь фигуры , ограниченной графиками функций

5
2
 xy  и  y = – x – 1.   

 

 

VI вариант 

1. Вычислите    
16,3

32





g

gg





.

 

                                

2. Упростите выражение 36

35

3 64 3 bb:b    (b > 0) . 

 

 

3. Решите уравнение     xsinxsinxsin 32334
22

 .  

 

4.  Решите систему неравенств      

 














.18,0

,3622

2
2

52

xх

xx

 

 

5. Найдите наибольшее и наименьшее значение функции xey
x


1

 на 

отрезке  [– 2; 0] . 

 

6. Вычислите площадь фигуры , ограниченной графиками функций
2

6 xy   и  y = 3x + 2 .  

 

 

 



VII вариант 

1. Найдите значение выражения  5
275 327 logloglog  .  

 

2. Освободитесь от иррациональности в знаменателе 
 

.
964

1
333 

  

 

3. Решите неравенство 250
2

,xcos   . 

 

4. Исследуйте функцию и постройте график .12cos
2

1
 xy   

 

5. Решите систему уравнений        













.

6

1
29

,129

yx

yx

  

 

 

6. Вычислите площадь фигуры , ограниченной графиками функции
2

4 xy   и xy  2  . 

 

 

VIII вариант 

 

1. Найдите значение выражения  4
3851 814 logloglog ,  .  

2. Освободитесь от иррациональности в знаменателе
 

333 91525

1


 . 

3. Решите неравенство 250
2

,xsin   . 

 

4. Исследуйте функцию и постройте график .12sin
2

1
 xy  . 

5. Решите систему уравнений        












.

72

1
38

,1738

yx

yx

  

 

6. Вычислите площадь фигуры , ограниченной графиками функции

4
2
 xy  и 2 xy

.
 

 

 

 



 

IX вариант 

 

1. Найдите значение выражения    346273
244  :  .  

2. Упростие выражение  2525

7

80 ,,
xx:x 

  . 

3. Решите уравнение    







 xcosxcosxsin 2

6
5232

2 
 . 

4. Решите систему неравенств    
















.36

,0
13

67

2

2

2

x

xx

xx

    

5.   Найдите наибольшее и наименьшее значение функции 

155
345
 xxxy  на отрезке  [-2;1] . 

6. Вычислите площадь фигуры , ограниченной графиками функции              

1
x

ey  , y = e – 1 . 

X вариант 

1. Найдите значение выражения    244 82234  : .   

2. Упростие выражение  2833534

9

,,
x:xx




  . 

3.Решите уравнение 


















24
5

2
2

2
2

2
x

sin
x

cos
x

sin


 . 

4.Решите систему неравенств  
















.9

,0
1

45

2

2

2

x

xx

xx

    

 

5. Найдите наибольшее и наименьшее значение функции 

11052
345
 xxxy  на отрезке  [-1;2] . 

6. Вычислите площадь фигуры , ограниченной графиками функции.    

12 
x

y , y = 3.  

 

 

 



XI вариант 

1.Найдите значение выражения     5
35 81log25,0log

.
   

2. Упростите выражение        
aa

aaa
a






1
:1

44 3
4

.

  

3. Решите уравнение  033cos4
2

x  . 

4.Найдите наибольшее и наименьшее целое число, удовлетворяющее 

системе неравенств 











.49

,25,02
4614

2

x

xx

 

5. Исследуйте функцию )1(
273




xxey
x

 на монотонность и найдите  

экстремумы функции. 

6. Найдите площадь плоской фигуры, ограниченной параболой. 

82
2

 xxy , касательной к этой параболе в точке  x = – 3 и прямой  

x = 2. 

XII вариант 

1.Найдите значение выражения      3
56 625log75,0log

.
   

2. Упростите выражение        
1

11
4

44 3








aaa

aaa
 . 

3. Решите уравнение     01
2

sin4
2


x

 . 

4. Найдите наибольшее и наименьшее целое число, удовлетворяющее 

системе неравенств 





















.21

,9
3

1
38

2

x

xx

 

5. Исследуйте функцию )45,0(
212

xxey
x




 на монотонность и 

найдите  экстремумы функции. 

6. Найдите площадь плоской фигуры, ограниченной параболой 

82
2

 xxy , касательной к этой параболе в точке  x =  3 и прямой  

x = – 2. 



XIII вариант 

1. Найдите значение выражения  5
3

1

5,0

32

243

343

27
25,0 












. 

2. Выразите 3157log  через a и b, если alog 37   и  blog 57 . 

3. Найдите производную функции .
x

xx
y

1
2

3




   

4. Найдите наибольшее и наименьшее целое  значение переменной х, 

удовлетворяющее системе неравенств 





























.xx

,

xxx

20

7

1

7

1

2

215
2

 

5. Решите уравнение     .xx  131   

6. Найдите площадь плоской фигуры, ограниченной параболой  

5x6xy
2

 , прямой,  проходящей через вершину параболы и точку  

(−3; 0), а также осью Ох. 

XIV вариант 

1. Найдите значение выражения     5,0
3

4

1

84,7
125

27

256

81











   

2. Выразите 882log 9  через a и b, если alog 29   и  blog 79 . 

3. Найдите производную функции .
x

xx
y

1
2

3




   

4. Найдите наибольшее и наименьшее целое значение переменной х, 

удовлетворяющее систему неравенств 





























.xx

,

xx

166

9

1

9

1

2

30
2

  

5. Решите уравнение    .xx 113    

6. Найдите площадь плоской фигуры, ограниченной параболой  

56
2

 xxy , прямой,  проходящей через вершину параболы и 

точку  (3; 0), а также осью Ох. 

 

 

 

 

 

 

 

 



XV вариант 

 

1. Вычислите .ogogog
2

3
228 333    

2.  Упростите выражение           .

a

aa

4

1

32

1





 

3. Решите неравенство    .
xx

93
2

2



 

 

4. Решите систему уравнений      








.yx

,yogxog

5

144 

 
 

5.    Скорость точки движущейся прямолинейно  изменяется по закону 

  ttt cossin   За время c
4

t


  пройден путь 3 м. Напишите закон 

движения  точки.    

 

6. Постройте график функции    .xf
х

42
3




 
 

  

 

XVI вариант 

 

1. Вычислите 36637 222 ogogog  
.
 

 

2.  Упростите выражение          .

x

xx

3

4

33

1

 



 

3. Решите неравенство     82
2

3


 xx
. 

 

4. Решите систему уравнений       








.yx

,yogxog

4

133 
 

 
 

5.   Тело массой  m движется прямолинейно под действием силы F(t) 

(F−измеряется в ньютонах). Если   ,tm 812tF  ,кг  2   а также скорость 

точки в момент времени c3t   равна 10 м/с,  то напишите закон изменения 

скорости точки.  

  

6. Постройте график функции     .xf
х

42
3




 

 

 



XVII вариант 

 

1. Найдите значение выражения     .3102831028     

2. Выразите 5887log  через a и b, если alog 37   и  .27 blog   

 

3. Решите уравнение    056
2

 xcosxsin .  

4. Решите систему неравенств  

   













.x

,xlogxхlog

6

192

7

1
2

7

1

  

5. Найдите наибольшее и наименьшее значение функции   1
3
 xxf  

отрезке [– 2;1] . 

 

6. Найдите площадь плоской  фигуры ограниченной  графиком функции 

21  xy  и  прямой, проходящей  через точки с координатами   

          (−1;2); (0;3).  

 

XVIII вариант 

1. Найдите значение выражения    2304323043  .   

2. Выразите 3787log  через a и b, если alog 37   и  .27 blog    

 

3. Решите уравнение   .xsinxcos 056
2

   

4. Решите систему неравенств 
   











.x

,xlogxxlog ,,

7

2102 12
2

12
   

5. Найдите наибольшее и наименьшее значение функции 
3

x8xf )(  на 

отрезке [– 1;2] . 

 

6. Найдите площадь плоской фигуры ограниченной  графиком функции 

22  xy  и  прямой, проходящей через точки с координатами  

(−2;2); (2;4).  

 

 

 

 

 

 

 



XIX-вариант 

1.Вычислите .
319

10

1119

8

114

5








 

2.Упростите выражение .ab
ba

ba

ba

ba








































2

1

2

1
2

3

2

3

2

1

2

1
 

3.Решите неравенство        .xxlog x 1
2

3   

4.Решите систему уравнений    








.532

,632
yx

yx

 

5.Исследуйте функцию и постройте ее график     .xхxf
3

  

6. При каких значениях a плошадь фигуры, ограниченной линиями 

,а,ах,у,ху 00
3

  равна 4? 

. 

 

XX-вариант 

1.Вычислите     .20365531232   

2.Упростите выражение .

aa

a

a

a

3

2

1

4

1

4

1

4

1

4

1

16

64

4

4

4

4































 

3.Решите неравенство       .xlog x 1
2

32   

4.Решите систему уравнений      








.1537

,12373
yx

yx

 

5.Исследуйте функцию и постройте ее график     .xxxf 
4

2  

6. При каких значениях a плошадь фигуры, ограниченной линиями 

,а,ах,у,ху 00
2

  равна 9? 

 

 



 

 

XXI вариант 

1. Упростите выражение       ).x(,x:x:x 05

4

5

14

15

5

1

3

1















































  

2. При каком значении переменной х выражение 
xx

)xx(log , 1

25

12
2

2
30





 

имеет смысл? 

3. Найдите значение выражения  



33

33

2

2

sincos

cossin




 если, ctgα=4.  

4. Решите систему уравнений         













.,,

,
yxy,

yx

350

5
2

80640

093

 

 

5. Найдите наибольшее и наименьшее значение функции 1
2

2 
x

cosy  

на отрезке [0; 
2


] . 

6. Найдите площадь фигуры ограниченной параболой 5
2
 xy  и прямой, 

проходящей через точки (– 3;4) и (2; – 1).   

 

XXII вариант 

1.Упростите выражение  ).x(,x:x:x 03

1

3

7

14

2

1

7

1















































  

2. При каком значении переменной х выражение  
xx

)xx(log 1

9

82
2

2
5 





 

имеет смысл? 

3. Найдите значение выражения  yctg
ycosysin

ytg
22 11

 , если

.сtgytgу 5  



4. Решите систему уравнений        













.,,

,
yx,x

,xy

250

51
2

50250

0164

 

 

5. Найдите наибольшее и наименьшее значение функции 2
2


x
siny  на 

отрезке [–
2


;0].  

6. Найдите площадь фигуры ограниченной параболой 6
2
 xy  и прямой 

проходящей через точки (– 2; – 2) и  (4; 10) .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

XXIIІ вариант 

 

 

1. Вычислите     .4 24 2
8383    

2.   Прологарифмируйте  х по основанию 10, .
a

aa
x

0,110

0,1  101003 3 2

      

3.  Решите неравенство       .
xxxx 112

51187257


  

                                       

4. Решите уравнение f
 ʹ
(x)= g

 ʹ
(x) если,    

12

2 
cosxcosxg  ;xsinxf 

.
 

5. Напишите уравнение касательной к графику функции    337 xxf           
в точке x 0 , если  x 0  - абсцисса точки пересечения графика функции 

   337 xxf  и прямой  y =1. 

 

6.  Ускорение движущейся точки изменяется по закону  
2

t
costa  . В момент 

времени 
3

2
t


  c скорость точки равна  c/м 3 , а еѐ координата  2 м. 

Напишите закон движения точки. 

 

XXIV вариант 

 

 

1. Вычислите     .8 48 4
154154   

2.   Прологарифмируйте  х по основанию 10, 
0,1a100

0,1a  a
x

3 23
10010

  .    

3.  Решите неравенство        1112
2222

3553



xxxx

. 

 

4.   Решите уравнение f
 ʹ
(x)= g

 ʹ
(x) если,    

10

2 
sinxsinxg  ;xcosxf   

5. Напишите уравнение касательной к графику функции    534  xxf в 

точке х0 , если  х0  - абсцисса точки пересечения графика функции 

   534  xxf и прямой  y =−1. 

6.  Ускорение движущейся точки изменяется по закону  
3

sin
t

ta  . В 

момент времени 
2


t  c   скорость точки равна  c/м 

2

33
, а еѐ координата   

1,5 м. Напишите закон движения точки. 

XXV вариант 



1. Упростите выражение     

3

4

3

7

3

1

3

7

aa

aa




 . 

 

2.  Составьте уравнение касательной к графику функции

  234
105 xxxxf   в точке хо= 2 . 

3. Решите систему уравнений       
 

   








.gyxgyxg

,
yxg

221

2510
2





 
 

4. Найдите неопределенный интеграл     dx 
xsin

xsinxsin






336

333624
2

 .    

 

5.  Решите неравенство       23109
2

 xxx . 

 

6. Решите уравнение    .xcosxcosxcos
8

1
42   

 

 

 

XXVI вариант 

 

1. Упростите выражение      .

aa

aa

5

1

5

9

5

4

5

24

2

4






 

 

2.  Составьте уравнение касательной к графику функции   xxxxf 
23

3  в 

точке  хо= 3 . 

 

3. Решите систему уравнений        
 

   








.gyxgyxg

,
yxg

52

10010
1





 
 

4. Найдите неопределенный интеграл   .dx
xcos

xcosxcos
 

35

12175
2





 

 

5.  Решите неравенство        13421
2

 xxx . 

 

6. Решите уравнение  4 xxxx 8sin4cos2coscos  . 

 

XXVII-вариант 



1.Вычислите  .loglog 8194  

2.Упростите выражение .
ba

baa









1

2

1

1
 

3.Решите неравенство     .xx 93   

4.Решите систему уравнений      








.

,
yx

yx

1537

12373
 

5.Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями: 1и3
2
 xyхy  

6. Число 8 представили в виде суммы трѐх положительных слагаемых так, 

что первое относится ко второму как 1:2. Найдите наименьшее значение  

суммы кубов первого и второго слагаемых с третьим слагаемым 

умноженным на 9. 

XXVIII-вариант 

1.Вычислите .loglog 6449  

2.Упростите выражение .

baa

baa









3

1

6

3

1

3 2

 

3.Решите неравенство      .xxx  43
2  

4.Решите систему уравнений     












.4

,
9

4
23

yx

yx

 

5.Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями: .xyxy 25и3
2

  

6.Число 20 представьте в виде суммы двух положительных слагаемых так, 

чтобы сумма куба первого и квадрата второго слагаемого была наименьшей. 

 

 

 

 

 

 

XXIX-вариант 



1.Вычислите. 
2

3

2

1
arcsinarccos 








  

2. Выразите 830log через a и b, если blg,alg  35 . 

3.Решите уравнение      .xxx 012
2

  

4.Решите систему неравенств 









.

,x
xx

23232

215
21

 

5.Найдите объем фигуры, полученной при вращении криволинейной 

трапеции относительно оси абсцисс .y,x,x,xy 010
2


 

6. Число 64 представьте в виде суммы двух положительных слагаемых так, 

чтобы сумма квадратов первого и  второго слагаемого была наименьшей. 

 

XXX- вариант 

1. Вычислите  .arcsinarccos 














2

3

2

3
 

2. Выразите  308log через a и b, если blg,alg  35 . 

3. Решите уравнение    .xxx 07365
2

  

4. Решите систему неравенств     











.

,x

x

27

1
3

1616
2

2

 

5.Найдите объем фигуры, полученной при вращении криволинейной 

трапеции около оси абсцисс .y,x,x,xy 0101 
 

6. Найдите два положительных числа, таких, что сумма их  квадратов равна 

300, а произведение одного из них на квадрат второго дает наибольшее 

значение. 

 

 


